DESARROLLO DE APLICACIONES INFORMATICAS
Programacion en Lengugjes Estructurados

APELLIDOS: PEREZ VEGA CALIFICACION

NOMBRE : JAVIER

1.- Define brevemente cada una de las fases en @ desarrollo de software o ciclo de vida de una
aplicacion informatica. (1 Punto)

Andlisis. Fase en las que se definen todos los requerimientos que debe de cumplir la aplicacion,
entradas, salidas, funciones etc. En resumen se define QUE debe hacer |a aplicacion.

Disefio: aqui se definiran las estructuras de datos que se van a utilizar, datos, ficheros, etc. Aqui
se define e COMO se va desarrollar la aplicacion.

Cadificacion: Pasar lo anterior a uno o varios lenguajes de programacion.

Pruebas: fase en la que se probaran todas las funciones que reaiza la aplicacion y su correcto
funcionamiento.

Implantacion: instalacion en un entorno real de funcionamiento.
Explotacién: configuracion y gestion de la aplicaciones en el entorno de la empresa.
Mantenimiento: una vez instalada en esta fase se arreglaran o actualizaran alo largo del tiempo

de vida de la aplicacion.

2.- Indicar las ventgjas y desventajas de los lengugjes de bajo nivel como e ensamblador. (1
Puntos)

La principa ventaja de un lenguge de bajo nivel eslaveocidad de proceso y € acceso a los
dispositivos fisicos del sistema.

Desventgjas: Normalmente son especificos para cada procesador.
Dificiles de comprender.
Dificiles de programar (edicidn y correccion).

3.- Define brevemente: (1 Punto)

- Dato constante - Variable compuesta
- Variable estética - Tabla unidimensiona o vector

- Dato Constante: Dato que mantiene su valor durante toda la gjecucion del programa.
- Variable estética: dato cuyo valor puede variar pero no su tamafio y situacion en la memoria.

- Variable Compuesta: conjunto de datos de distintos tipos, que pueden ser utilizados en su conjunto
como s fuera uno solo o independientemente.



- Tabla unidimensional o Vector: Conjunto de datos del mismo tipo que se amacenan en memoria en
posiciones conjuntas que usuamente son utilizados mediante un indice que indica la posicion que ocupa
dentro del vector.

4.- Dada la siguiente expresion légicaindicar s es verdadera o falsa segin los siguientes valores de los
datos:(1 Punto)

(NOT (( Num >5) AND ( Sabor ? Dulce))) OR ( Nombre > “Luis’)

@ Num = 5, Sabor = Amargo, Nombre = “ Francisco”
b) Num = 10, Sabor = Acido, Nombre =" Ana’
¢) Num = 20, Sabor = Dulce, Nombre="Luis’

A)VERDADERO
B) FALSO
C) VERDADERO

( 2 Puntos)

5.- Elaborar un agoritmo que lea nimeros enteros hasta que e usuario introduzca un valor igual a cero y
calcule la media de los nimeros pares y de los impares. El programa me mostrara € namero total de
valores introducidos y cua de las dos medias tiene un valor mayor: la de los pares o la de los impares.
Disefiar e algoritmo utilizando: Pseudocodigo, Ordinogramasy Diagramas N-S.

Ejemplo de gecucion:
Suponer los siguientes valores introducidos:
30,7, 8, 2,10, 15, 19, 23, 3, 7, 8, 157, 20, 31, 3,0 <- Indicafin
El programa deberia mostrar:
N°de datos introducidos = 15.
El vaor de la media de los impares es mayor.



ENTORNO;

ENTEROS valor, cont_pares, cont_imp, total, mediapares, mediaimp, totalpares, totalimp, totalvalor, mediavalpar,

mediavalimp

PROCESO
Inicio
Cont_pares=0
Cont_imp=0
Total=0
Totalpares=0
Totalimp=0
Mediapares=0
Mediaimp=0
medialvalpar=0
mediavalimp=0

Mostrar” Introduce vaor:”

Leer vaor

Mientras(val or?0)
Si((valor mod 2)=0)

Fin_si

Entonces
Cont_pares=cont_pares+1
Total pares=total pares+valor
Sino

Cont_imp=cont_imp+1
Totalimp=totalimp+valor

Total=total+1
Totalvalor=totalvaor+valor

Mostrar” Introduce vaor:”
Leer valor

Fin_mientras
Si(total=0)

Entonces

sino

mayor”

mostrar’no se ha introducido ningin ndmero”

Mostrar “El Numero de datos introducidos =", Total
mediapares=cont_pares/total
mediaval par=total pares/cont_pares
mediaimp=cont_imp/total
mediavalimp=totalimp/cont_imp
S (mediapares=mediaimp)
Entonces
Mostrar “La media de nimeros pares e impares introducidos es igua”
Sino
Si(mediapares>mediaimp)
Entonces
mostrar “La media de nimeros pares introducidos es mayor”
Sno
mostrar “La media de nimeros impares introducidos es mayor”

Fin_s
Fin_s
S (mediaval par=mediavalimp)
Entonces
Mostrar “La media de la suma de los valors introducidos es igua”
Sino
S (mediaval par>mediavalimp)
Entonces
Mostrar “la media de la suma de los vaores pares introducidos es mayor”
Sino
Mostrar “la media de la suma de los valores impares introducidos es

Fin_si



Fin_si
FIN PROCESO

Fin_si




(INICI() >

Cont_pares=0, Cont_imp=0
Total=0, Totapares=0, Totaimp=0
Mediapares=0, Mediaimp=0
medialvalpar=0, mediavaimp=0

No

/Leer vaor /
|

S

No

\

Vaor mod 2 =0

Cont_imp=cont_imp+1

cont_pares=cont_pares+ 1

Totalimp=totalimp+valor total pares=total pares+ valor

No

Tota?0

Mogtar “No se ha introducido
ningun numero”

Total=total+1
Totavaor=totalvalor+valor

[

Mosgtrar “El Numero de datos introducidos =", Total
mediapares=cont_ pares/total
mediavalpar=totalpares/ cont_pares
mediamp=cont_imp/total

mediavalimp=totalimp/ cont_imp

Mostrar “Los nimeros
introducidos son iguales’

mostrar “La media de nUmeros
pares introducidos es mayor”

mostrar “La media de nUmeros
impares introducidos es mayor”

[

]

Mediavalpar>
| madiaralimn
Mostrar “la media de la suma de los
valores pares introducidos es mayor”

I

mediaval par

= madiaalim

Mostrar “La media de los vaores
introducidos son iguales’

Mosgtrar “la media de la suma de los
valores impares introducidos es mayor”
]

>«

FIN



Cont_pares=0 , Cont_imp=0 , Total=0
Totalpares=0 , Totaimp=0 , Mediapares=0
Mediaimp=0 , mediavapar=0 , mediavalimp=0
Leer vaor

(valor ? 0)

Vaormod 2=0

S NO
Cont_pares=cont_pares+1 Cont_imp=cont_imp+1
Total pares=total pares+valor Totalimp=totalimp+valor

Total=total +1
Totavalor=totalvalor+valor
Leer Vdor

Total = 0
NO

Mostrar “El Numero de datos introducidos =", Total
mediapares=cont_pares/total

Mostrar “ No hay valores introducidos’ mediaval par=total pares/cont_pares
mediaimp=cont_imp/total
mediavalimp=totalimp/cont_imp

Sl mediapares=mediaimp NO
mediapares>mediaimp

Mostar “la media de numeros
introducidos es igua”

Mostar “los | Mostrar “los
impares son pares son
mayores’ mayores’

Mediava par=mediavalimp

mediaval par>mediavaimp

S N
Mostrar la Mostar “la
suma de los suma de los
impares es pares es

mayor” mayor”



(2 Puntos)

6.- Disefiar un procedimiento que tenga la siguiente cabecera:
A) void PonEco ( char Palabra[ ], entero nveces)

El procedimiento debe repetir cada caracter de la palabra, tanta veces como indique e parametro
nveces.

Ej.- Paabra= “Hola’, nveces= 3 Palabra = “HHHHoooo0lllaaaa *

void poneco( char Palabrg], int nveces)

{
int i, j, h, longcadena, longcadenafinal ;
for (i=0; Paabrdi]!'="\0';i++);
longcadena=(i-1);  // longitud dela cadena ( de0a N)
longcadenafinal=(longcadena+1)* (nveces+1); // longitud dela cadenafinal (cadena + (nvecest1))

Palabra[longcadenafina +1]="\0"; // ultimo caracter dela cadena
i=longcadenafinal;

for (h=longcadena;h>=0;h--)

{

for(j=nveces; j>=0;j--)

{
Palabra{i]=Palabra[hl;
-

}

}
B) void QuitarLetrar ( char Palabrd ], char Listaetrad] )
El procedimiento debe suprimir de la Palabra aquellos caracteres que aparezcan en Listaetras.

Ej.- Paabra= “Buenasuerte’ Listal etras = “atepoi” Palabra = “Bun sur”

void quitarletra (char paabrd], char listaletrad])
{
inti,j, h;
i=0;
while (listaletradq[i]!="\0")
{

j=0;

h=0;

while (palabra[j]!'="\0")
{

if(palabra[ h]! =listaletradi])

{
palabralj]=palabra[h];
j++;

}

h++;

}
palabra(j]="\0",;
i++;



}
}

(3 Puntos)

7.- Disefiar un programa que realiza notas de compra. Primero se leerdn los precios de 20 articulos y se
admacenarédn en una tabla. Posteriormente se solicita numeros de articulos y cantidad para ir elaborando
la nota preguntando a usuario después de leer cada nimero y cantidad s desea introducir mas articulos,
mostrando a continuacion el importe de cada unidad y € importe total. Al final mostrara € importe total
de la nota indicando la cantidad de descuento a aplicar. Se realiza un descuento del 10 % s & importe
total supera las 10.000 Pts ( 4 Puntos )

Datos Introducidos por € usuario

Ejemplo de Ejecucién:
Introduzca los precios de los artlculos
50,120,100,....cccccevrevriririrnnn. 2500 ( hasta 20 precios )

Nota de compras:

N°de Articulo: 1 'Cantidad: 8 ™&cio 50 ... 400 Desea continuar (s/n):s

N°de Articulo: 3 Cantidad: 5 Precio 100 ........... 600 Desea continuar (s/n): s

N°de Articulo: 8 Cantidad: 2 Precio 2000 .......... 4000 Desea continuar (s/n):s

N°de Articulo: 10 Cantidad: 6 Precio 1000 ......... 6000 Desea continuar(s/n): n

Importe ........ 11000
10% Descuento......... 1100 Nota: Se debe validar todos los
TOTAL ..o 9900 datos que introduce e usuario:

Precios > 0
N°de articulo entre [1-20]
Cantidad > 0

Se valorara la calidad y claridad
del programa propuesto.




PROGRAMA : exanen. c

GESTI ON DE PRECIOS Y LI STA DE LA COVPRA:

DESCRI PCI ON: Di sefiar un programa que realiza notas de conpra
AUTOR:  Javi er Pérez Vega

VERSION 1.0

Ok X X X X X X X X X

Fecha: 7/12/04

* */

#i ncl ude <stdio. h>
#i ncl ude <coni o. h>

#define N 20 /1 Ninmero de Precios

voi d nmain()

int precios[N; /* Tabla precios */

int articulo, i, cantidad, linea, columa, parcial, total, continua, desc
desc=0;

articul 0=0;

t ot al =0;

/'l rellena la tabla con los precios de |los articul os

for (i=0; i<N i++)
{
do

printf ("Introduce valor del articulo NP%l : ", i+1);
scanf ("%", &precios[i]);

whil e(precios[i]==0); //conprueba que el valor del articulo no sea O

clrscr();

printf(" ");

l'i nea=2, col uma=1
printf("NOTA DE COVWPRAS\n");

do

got oxy(col uma, |inea);

printf ("N° de Articulo: ");

scanf ("%", &articulo);

}

while(!((articulo>0) && (articul 0<=20)));

col uma=20

got oxy(col uma, |inea);

printf ("Cantidad : ");

scanf ("%l", &cantidad);

col uma=34;

parci al =canti dad*preci os[articul o-1];

total =t ot al +parci al ;

do

got oxy(col uma, |inea);

printf("Precio %d .... % Desea continuar(S/N): ", precios[(articulo-1)], parcial);
conti nua= getche();

while((continua!="N) &% (continua !="n") && (continua !'="S) && (continual="s"));
while((continua=="s") || (continua=="'S"))

l'i nea=l i nea++;
col uma=1;



do

got oxy(col uma, |inea);
printf ("N° de Articulo: ");
scanf ("%", &articulo);

&hile(!((articulo>0) && (articul 0<=20)));

col uma=20

got oxy(col uma, |inea);
printf ("Cantidad : ");
scanf ("%l", &cantidad);

col uma=34;

par ci al =canti dad*preci os[articul o-1];
t ot al =t ot al +parci al ;

do

got oxy(col uma, |inea);
printf("Precio %d .... % Desea continuar(S/N): ", precios[(articulo-1)], parcial);
conti nua= getche();

while((continua!="N) && (continua !'="n") && (continua !'="S ) & (continual="s"));
}
|'i nea=li nea+2
col uma=1
got oxy(col uma, |inea);
printf("\t\t\t\t Inporte .... %", total);
i f(total >10000)
{
| i nea++ ;
col uma=1;
desc=total / 10;
got oxy(col uma, |inea);
printf("\t\t\t 10% Descuento ...");
printf(" %", desc);
t ot al =t ot al - desc;

| i nea++;

col utma=1

got oxy(col uma, |inea);

printf("\t\t\t\t TOTAL ...... %", total);

cont i nua=get che();



